

ни всех стран, объединяйтесь!

Цена № 15 коп.

Год издания 1943-й
ВЫХОДИТ
один раз в неделю
Адрес: Б. Марсеево, Горькобл.
№ 62 1344
17 декабря 1943 г.

Звездный полк

Орган Б. Марсеевского района НКВД и райсовета депутатов трудящихся

Усиливаем помощь фронту

Нас, колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели «Красный герой», глубоко взволновал доклад великого учителя и полководца товарища Сталина. Мудрые, золотые сталинские слова влили в нас новые силы для усиления помощи нашим героическим бойцам, нашей любимой родине.

Нас, колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели «Красный герой», глубоко взволновал доклад великого учителя и полководца товарища Сталина. Мудрые, золотые сталинские слова влили в нас новые силы для усиления помощи нашим героическим бойцам, нашей любимой родине.

И хочу рассказать о том, как помогает наш колхоз фронту громить немецких бандитов.

Сейчас, когда нужно направить все усилия, чтобы приблизить радостный час победы над фашистскими извергами, наши колхозники горячо подхватили благородный почин истребителей и богородских колхозников о продаже излишков хлеба государству.

Весенний сев, уборка богатого урожая и все другие сельскохозяйственные работы нами проведены в самые сжатые сроки при высоком качестве.

Наш колхоз получил задание продать хлеба 26 тонн. Продумав и всесторонне обсудив, мы нашли нужным продать не 26 тонн, а 34 тонны, ибо знаем, что стране, фронту хлеб необходим как пушки, как снаряды. Весь проданный государству хлеб уже вывезен на сыпной пункт.

Все колхозники от мала до велика охвачены одной мыслью: как можно лучше работать, больше помогать фронту, скорее разгромить врага, очистить нашу священную русскую землю от гитлеровских прохвостов.

Учитывая то, что своевременная и массовая подготовка к весеннему севу может обеспечить получение высокого урожая в 1944 году, поэтому мы сейчас уже засыпали полностью и высокого качества семена на всю посевную площадь, тщательно их отсортировали, хранятся они у нас в сухих помещениях. Весь сельскохозяйственный инвентарь и машины уже отремонтированы и хранятся в машинных сараях.

В результате стахановского труда колхозников и колхозниц в текущем году мы при большем объеме работ затратили 43 тысячи трудодней, то есть на 13 тысяч меньше, чем в прошлом году, при чем урожай зерновых в этом году собран выше на 2,5 центнера с каждого гектара.

Сейчас заготавливаем местные удобрения, на поля вывезено более 600 возов навоза.

Замечательно, как подбои патриотам великой родины, работают 65-летний Алексей Владимирович Юрочкин, жены фронтовиков Ф. И. Чубарова, Е. М. Симонова, Е. П. Муртава и много других. Они на любых работах задание выполняют в 3-4 раза, всегда стараются порученную работу выполнить как можно лучше.

Для того чтобы люди конкретно боролись за получение высокого урожая, мы создали в каждой бригаде по два настоящих звена, в которые подобрали лучших колхозников, способных отдать все для того, чтобы завоевать богатый осенний урожай в будущем году.

Воодушевленные историческим докладом товарища Сталина и победоносным наступлением нашей славной Красной Армии, колхоз «Красный герой» досрочно выполнил хлебопоставки, картофеле, масопоставки, масло и все другие государственные обязательства. Кроме того колхоз сдал сверх плана 113 центнеров зерна государству.

Каждое звено состоит из 10-12 человек, сейчас звенья взялись активно за подготовку к весеннему севу.

Н. Варочин, председатель колхоза «Красный герой».

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 8 по 14 декабря 1943 г.)

Западнее Кременчуга советские войска, продвигаясь вперед, вышли на южные и восточные окраины города Чигирин, Кировоградской области. В тоже время наши подвижные отряды переправили дороги, идущие к городу с юго-запада. Над противником нависла угроза окружения. Немцы предприняли несколько контратак, но все их попытки восстановить положение закончились неудачей. Огравив вражеские контратаки, советские части 12 декабря ворвались в город и уничтожили немецкий гарнизон. В городе захвачено много оружия и несколько сотен немецких пленных и военнопленных.

Южнее Малин наши войска оставили город Радомышль. За время с 7 по 13 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 557 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 155 самолетов противника.

На Кировоградском направлении наши войска продолжали наступление. 8 декабря советские части решительным ударом овладели районным центром Кировоградской области — Новой Прага. На подступах к этому крупному населенному пункту и на его улицах осталось свыше 800 вражеских трупов. Захвачены трофеи в числе которых 5 самоходных орудий, склад боеприпасов, два склада с военными имуществом и склад с продовольствием. Развивая успех, наши войска заняли железнодорожную станцию Шаровка и тем самым перервали железную дорогу от Знаменки на Павлов и Краевой Гат. Части нашего соединения выбили немцев из районного центра Кировоградской области Млизнавградка 9 декабря советские войска, в результате трехдневных напряженных боев, овладели городом и важнейшим железнодорожным узлом Знаменка. В городе и на станции наши бойцы захватили 94 танка и бронемашин, 152 орудия, 373 пулемета, 120 минометов, 52 бронетранспортера, 684 автомашин, 453 повозки с военными грузами, 420 мотоциклов и велосипедов, 22 склада с боеприпасами, горючим и продовольствием. Продолжая наступление и преодолев упорное сопротивление противника, советские войска 11 декабря овладели районным центром Кировоградской области Новгородка.

Юго-западнее города Малин наши войска вели бой с пехотой и танками противника. 10 декабря части Н-ского соединения, отрезав атаки крупными силами пехоты и свыше 200 танков противника, рассеяли и частью уничтожили до полка немецкой пехоты подбили и сожгли 65 вражеских танков, 14 самоходных орудий и до 40 бронетранспортеров. На другом участке за этот же день огнем противотанковой артиллерии и бронебойщиков подбито и уничтожено 27 немецких танков. 12 декабря бойцы Н-ского соединения, в результате ожесточенных боев, выбили гитлеровцев из нескольких населенных пунктов. Уничтожено до 1000 немецких солдат и офицеров. 28 танков, 4 самоходных ору-

дья и 40 автомашин противника. Южнее Малин наши войска оставили город Радомышль. За время с 7 по 13 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 557 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 155 самолетов противника. На Кировоградском направлении наши войска продолжали наступление. 8 декабря советские части решительным ударом овладели районным центром Кировоградской области — Новой Прага. На подступах к этому крупному населенному пункту и на его улицах осталось свыше 800 вражеских трупов. Захвачены трофеи в числе которых 5 самоходных орудий, склад боеприпасов, два склада с военными имуществом и склад с продовольствием. Развивая успех, наши войска заняли железнодорожную станцию Шаровка и тем самым перервали железную дорогу от Знаменки на Павлов и Краевой Гат. Части нашего соединения выбили немцев из районного центра Кировоградской области Млизнавградка 9 декабря советские войска, в результате трехдневных напряженных боев, овладели городом и важнейшим железнодорожным узлом Знаменка. В городе и на станции наши бойцы захватили 94 танка и бронемашин, 152 орудия, 373 пулемета, 120 минометов, 52 бронетранспортера, 684 автомашин, 453 повозки с военными грузами, 420 мотоциклов и велосипедов, 22 склада с боеприпасами, горючим и продовольствием. Продолжая наступление и преодолев упорное сопротивление противника, советские войска 11 декабря овладели районным центром Кировоградской области Новгородка.

Войска 2 го Украинского фронта, в результате напряженных боев, 14 декабря овладели городом Черкассы, важным узлом обороны немцев на правом берегу Днестра.



Дважды Герой Советского Союза гвардии майор А. Покрышкин — прославленный советский летчик-испытатель, 87 вражеских самолетов сбил он в воздушных боях лично и в самолетах в группе. А. И. Покрышкин один из самых опытных наших пилотов. Среди летчиков он прославился своими внезапными ударами сверху.

Фотохроника ТАСС

Боремся за высокий урожай

В нашем колхозе «Свободный труд» полным ходом идет подготовка к весеннему севу. Сейчас уже отремонтированы плуги, культиваторы, бороны, приведены в порядок оральные хомуты. Сейчас заготавливаем местные удобрения: птичий помет, золу, навоз. Нами уже вывезено более 400 возов навоза в поле, складываем мы его в большую кучу. Это делаем мы для того, чтобы навоз не терял свое качество.

Недостаток в тягловой силе мы восполняем крупными рогатыми скотом. Натренировано для сельскохозяйственных работ 7 бычков-кастратов. Колхозники и колхозницы горят единым желанием — завоевать высокий урожай в 1944 году.

К. Назимов, председатель колхоза.

Подготовка колхозных кадров

В районной колхозной школе сейчас проходят годичные курсы 25 человек агротехников и 15 человек техникум-животноводов. Главным образом на курсах обучаются девушки. Успеваемость всех учащихся хорошая и отличная.

Через 8-9 месяцев колхозники получат новое поколение полноценное пополнение специалистов сельского хозяйства.

З. Болдырева, директор РКШ.

Крупный рогатый скот на сельскохозяйственных работах

В большинстве колхозов района ощущается недостаток конской тягловой силы. Для того чтобы ликвидировать этот недостаток, руководители колхозов занимаются тренировкой крупного рогатого скота для сельскохозяйственных работ. Так, например, Глушенский колхоз «Новый мир» (председатель т. Ковалева) обучил 32 бычков и теленка. Здесь в прошлый сельскохозяйственный год на крупном рогатом скоте выполнили большой объем работы в колхозе.

Занимаются также обучением крупного рогатого скота для сельскохозяйственных работ и в колхозах имени Чкалова, «Смелый», «Еж», «Красный герой» и других.

Однако, несмотря на то, что председатели колхозов Ромашков, Костюков часто жалуются на нехватку лошадей, а сами падеж о падеж не стужули, с тем чтобы обучить крупный рогатый скот для работы в колхозе.

М. Ванчугов, старший зоотехник райзо.

Художественная самодеятельность

При входе в Красно-Полянскую библиотеку слышен веселый заразительный смех. Это молодежь собралась провести подготовку к художественной олимпиаде. Главную роль в подготовке к проведению художественной олимпиады занимает пионервожатая неполной средней школы М. Ф. Бурдзев. Молодежь готовится показать инсценировку «Дядя Влас», русские народные песни и другие номера.

В подготовке к художественной олимпиаде участвует вся молодежь села.

Подготовка к смотру художественной самодеятельности в Красно-Поляне проходит с большой активностью.

Е. Ширяева, инструктор райкома ВЛКСМ.

Курсы председателей колхозов

Сейчас в райцентре проходят месячные курсы председателей колхозов, созванные райкомом ВКП(б) по решению ЦК и обкома ВКП(б). На курсах обучается 25 человек. В качестве преподавателей привлечены сек-

ретарь райкома ВКП(б) т. Симонов, главный агроном райзо т. Пастухов и другие специалисты и руководящие работники районных организаций.

А. Мартынов.

Собатажник Поваров

Страна, Красная Армия требуют больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов. Для того чтобы наши бойцы, героически защищающие нашу землю, не имели недостатка в продовольствии, колхозники и колхозницы проявили патристический почин о продаже хлеба государству. В Сумароковском колхозе «Красная нива» продано хлеба государству 22 тонны. Но вся беда в том, что заместитель председателя колхоза Поваров под разными предлогами пытается затянуть вывозку проданного хлеба на сыпные пункты.

По графику этот колхоз должен был вывезти хлеб 15 декабря, этот срок сорван, до сих пор не вывезено хлеба на сыпные пункты более 15-17 тонн.

— Почему вы задерживаете вывозку хлеба?

— Мало тягловой силы, не-

достаток в транспорте, — отвечает Поваров.

— А на чем же у вас день и ночь правленцы возят дрова из леса для себя?

— На лошадях.

Вот именно на лошадях. Ведь в колхозе имеется всего 24 рабочих лошади, а на отвозку зерна посылают лишь по две подводы в день. И то это бывает очень редко. За последние дни хлеб совершенно прекратили вывозить.

Странную позицию занимают в вопросе вывозки хлеба из глубинки председатель сельсовета Мельниченко и секретарь партийной организации т. Масков. Они спокойно озирают на это существо преступное действие Поварова, не принимают совершенно никаких мер к собатажничеству, с тем чтобы заставить его быстрее вывезти хлеб из глубинки на государственные склады.

Обзор международных событий

За истекшую неделю на фронте в Италии части 8 английской и 5 американской армии продвигались вперед, несмотря на трудные условия горной местности. Американцы заняли высоты юго-восточнее города Беннафро, господствующие над дорогой, ведущей в Рим. Англичане, отбивая ожесточенные контратаки противника, вышли на линию реки Мора. В боях на стороне союзников уже участвует первое соединение итальянских войск. В занятых немцами областях Италии, итальянские патриоты ведут упорную борьбу против немцев. Надьях здесь создан центральный партизанский штаб, руководящий действиями против гитлеровских оккупантов.

Союзная авиация вновь подвергла на этой неделе бомбардировке ряд городов Западной Германии, в том числе порт-город Эмден (в бою над этим городом было сбито 138 немецких самолетов). Бомбежки подверглись также столица Болгарии — София и немецкие аэродромы в Греции, где уничтожен 41 вражеский самолет и много повреждено. По последним данным, одни только английские бомбардировщики, не считая американских, сбросили на Германию в ноябре 13 тысяч тонн бомб, то-есть почти 1000 вагонов смертоносного груза.

Из важных политических событий следует прежде всего отметить формирование в Югославии Национального Комитета Освобождения, в качестве временного правительства Югославия. В состав Национального Комитета Освобождения, а также Президиума Антифашистского Вече (парламента), представляющего собой верховный законодательный и исполнительный

орган власти, вошли представители всех народов Югославии и всех общественных слоев и партий, ведущих борьбу за освобождение своей родины. По сообщениям английских газет, вооруженные силы, находящиеся под руководством Национального Комитета Освобождения, превышают 200 тысяч бойцов и командиров. Во главе национального комитета стоит главнокомандующий народно-освободительной армией Иосиф Броз Тито, которому присвоено звание маршала. Эти события в Югославии встретили сочувственные отклики в Англии и США.

Правительство СССР рассматривает эти события как положительные факты, способствующие дальнейшей успешной борьбе народов Югославии против гитлеровской Германии. Советское правительство, как сообщалось 14 декабря, «считая необходимым получить более подробную информацию о всех югославских событиях и партизанских организациях, решило направить в Югославию Советскую Военную Миссию, как это еще раньше сделало британское правительство».

На истекшей неделе Рузвельт и Черчилль встретились в Каире (столица Египта) с президентом Турецкой республики Исметом Иневю. Переговоры продолжались с 4 до 6 декабря. В опубликованном 7 декабря сообщении указывается, что во время этих переговоров подтвердилась тождественность интересов и взглядов СССР, США и Англии с интересами и взглядами Турции, а также дружба между Турцией и тремя великими державами.

Л. Волынский.

Янаев и другие...

Передовые колхозы давно уже выполнили план сенопоставок государству. А вот как-то колхозы «Праба» и имени Тельмана и имени Орджоникидзе сено государству до сих пор полностью не сдали. На днях по наряду обларкомзага в эти колхозы приехали из Галинского конезавода за сеном. Но председатель колхоза имени Орджоникидзе Самсонов отказался от сдачи сена, и лошади, присланные с конезавода в количестве 8 подвд, обратно вернулись, не получив сена. Другой «герой нашего времени» Янаев (председатель колхоза имени Тельмана), чтобы не отстать от Самсонова, выбросил новый трюк. Он написал безграмотную галиматью и послал дирекции конезавода Меж-

ду прочим, Янаев пишет: «Правление колхоза имени Тельмана ставит вас в известность в том, что колхоз не может выяснить о результатах сена за отсутствием счетовода». Итак счетовод уехал и все дело под замком. А Янаев сидит сложа руки и ждет своего счетовода. Вот счетовод приедет, думает он про себя, и дела пойдут своим чередом...

Жаль, что до сих пор председатель сельсовета т. Свистунов не обсудил на исполкоме поведение Янаева и Самсонова, а это надо сделать как можно побыстрее, нельзя же людей, сбабатующих выполнение обязательств перед государством, оставлять безнаказанными.

М. Михайлов.

Извещение

21 декабря 1943 г., в 12 часов дня, в помещении парткабинета созывается очередная 21 сессия районного Совета депутатов трудящихся.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О выполнении заготовок сельскохозяйственных продуктов. (Докладчик тов. Полицаров).

2. О выполнении постановления ЦК ВКП(б) от 22 января 1943 г. о мерах улучшения работы советских органов по оказанию помощи семьям военнослужащих. (Докладчик тов. Мордовченков).

На сессию должны явиться все председатели сельсоветов, председатели колхозов, председатели сельпо, их заместители, агенты уполномоченного, маслоборщики и агенты заготовительного сырья.

Председатель исполкома райсовета
МОРДОВЧЕНКОВ.
Секретарь исполкома райсовета
КОСЕНКОВ.

Письма в редакцию

О торговле хлебом

Но уверению бухгалтера Больше-Маресевского сельпо Ципленковой можно полагать, что торговля хлебом в магазинах райцентра протекает нормально. Это слова счетного работника потребительской кооперации. Посмотрим, что происходит в действительности. Приведем примеры. 14 декабря у магазина № 2, где продавцом Е. Морозова, скопилось порядочное число людей. Это служащие, работники госучреждений райцентра пришли получать хлеб. Но неожиданно выходит из магазина продавец Морозова и закрывает двери, объявив при этом, что хлеба сейчас нет, а будет вечером, а сейчас ухажу собирать картофель. Работники сельпо такие номера выставляют нередко.

Часто бывают и такие случаи, когда хлеб выпекается недоброкачественный: то сырой, то с песком. Мука не просеивается, в результате чего в хлебе попадает много соломы и других посторонних предметов. Правда Воронков, председатель сельпо, суетится, бегает, много дает обещаний о том, что хлеб будет выпекаться хороший, но все эти его слова, брошенные на ветер, не выполняются.

Зав. райторгделом т. Важдаев обязан навести большевистский порядок в торговле хлебом.

Т. Мартынова.
А. Чернышева.

„Советы“ Кислова

Недавно у нас в колхозе «Новый мир» заболел теленок. В этом случае не к знахарю же обращаться, и я решила послать записку ветеринарному фельдшеру Итмановскому участку Кислову с просьбой приехать и посмотреть, какая болезнь у теленка, посоветовать какие меры принять, чтобы сохранить теленка. При чем нужно сказать, расстояние от нашего колхоза до Итманова всего лишь 1,5 километра.

Прошло немного времени, смотрю колхозник, которого я послала к Кислову, возвращается, подходит ко мне и передает мою же собственную записку, но только с рецептом ветеринарного фельдшера Кислова. Он написал: «Помните теленку живот, дайте ему четвертку чистого масла. С приветом Кислов».

Конечно, я послушала Кислова, позвала колхозника. Тот начал мять живот теленку. После непродолжительного времени теленок пал.

Если у Кислова появится ангина, я непременно ему посетую пригласить дядьку и пусть он помет ему бока. Кислов может обидеться на то, что мол, в медицине таких случаев не бывает. Не бывает также и того, что, например, у животного появилось воспаление легких, а ветеринарный работник, правда о качестве этого работника мы не будем говорить, советует бока мять.

М. Новалина, председатель колхоза «Новый мир».

„Дело пронаводством прекратить...“

Больше Удинский колхоз был битые плечи и холки. Еще даже на плохом счету в районе. Но сейчас этот колхоз потерял былую славу. С приходом на пост председателя колхоза Дербенева положение стало с каждым днем ухудшаться.

— Как вы справились с осенним севом? — спрашиваем мы Дербенева.

— Если судить по сведениям, которые хранятся в канцелярии райзо, то можно сказать — ничего...

— А как все же понимать это «ничего», нельзя ли покороче объяснить?

— Коротко говоря, на многих участках сев проводили не совсем качественно, а главное 60 гектаров мы не посеяли, а в сводку райзо включили.

— Но ведь это же преступление?

— Можете как угодно судить, но факт остается фактом, отрицательство, обман государству налицо.

Далее мы обращаемся к Дербеневу с вопросом о том, на какой площади выкопан картофель.

— Здесь у нас по форме, так сказать, все в порядке, — бойко отвечает Дербенев.

— А как по существу?

— Вот уже по существу то — неважно. Четыре с половиной гектара картофеля оставили под зиму, можно сказать не одолели.

— Как получалось, что вы не убрали конопли с площади 10 гектаров и около 100 гектаров скопили пшеницы и также оставили необранной?

— На этот вопрос я не могу подобрать ответа, — понуря голову отвечает Дербенев.

В колхозе «Правда» вольготно жевается жуликам, воров. Здесь расхищают колхозное добро разными путями: кривыми и мешками. Четыре месяца тому назад было обнаружено в соломе 4 мешка пшеницы, составили материал на виновных, передали его в РО НКВД. Но до сих пор об этом материале не слуху не духу, как говорит ся безвести пропавший.

В общем безобразий и преступлений в колхозе имени газеты «Правда» хоть отбавляй. Здесь и большой падеж телят — 25 процентов, и план поголовья по всем видам скота не выполнен, а между тем недавно по воле Дербенева здесь зарезали 13 овец на, так называемые, внутриколхозные нужды, тогда как до выполнения плана не хватало 45 овец. Только за последние два — три месяца в результате варварского, нерадивого отношения пало 14 лошадей.

Кони обезличены, они не закреплены за конюхами, за ездоками. И неудивительно после этого становится, что почти добрая половина конского поголовья истощенная и имеет по-

том текущего года колхозник Михалкин вывел из строя лошадь под кличкой «Терек», но он и до сих пор остается безнаказанным. Не отвечают также за состояние конского поголовья и председатель колхоза Дербенев и другие члены правления.

Как известно, что от своевременной подготовки к весеннему севу будет зависеть и получение высокого урожая, однако в колхозе «Правда» эти правила не соблюдают. Здесь и ремонту плугов не приступали, местные удобрения не заготавливаются, постоянные звенья в бригадах не созданы. Много в колхозе нехватает семян, но, видимо, это мало волнует председателя колхоза Дербенева. Наоборот, на днях он распорядился продать 10 центнеров пшеницы, собранной с семенного участка.

Колхоз до сих пор не рассчитался с государством по хлебопоставкам и картофелю. У Дербенева, видимо, не болит душа за судьбу нашего государства, за бойцов, мужественно сражающихся на фронте против немецко-фашистских полчищ.

Все эти и другие факты давно давно известны райпрокурору и работникам районного земельного отдела. Ну, а коль известны, они должны были бы принять немедленные меры и наказать виновных в развале колхозного хозяйства. Правда зав. райзо т. Горюнов «принял меры», послал специалистов и ревизоров, те составляли пространные акты, давали свои заключения, передавали эти акты на рассмотрение в кабинет зав. райзо, а тот с лавнической резолюцией: «направить райпрокурору. Горюнов». Таким образом материал шел в райпрокуратуру и там лежал по несколько месяцев. И, конечно, после этого факты теряли свою остроту. Работники райзо часто говаривали:

— Плохи дела в колхозе «Правда», неправильно, даже преступно себя ведет Дербенев. На этом и останавливались.

Ничем не лучше поступил и районный прокурор. К удивлению для всех он недавно нам поведал, что уголовное дело, возбужденное на председателя колхоза Дербенева, произведено прекратилось. После этого мы спрашиваем, стал ли бы судить прокурор за два килограмма украденного колхозного хлеба? Он нам может, конечно, без запинок ответить, да судить, обязательно судить. В этом мы согласны с прокурором. Тут расхождение у нас нет. А вот насчет Дербенева у нас мнения не сходятся. По нашему Дербенева надо немедленно привлекать к уголовной ответственности, а не прекращать дело производством.

Промтовары — на хлебозануп

Члены сельскохозяйственной артели имени Октябрьской революции А. Ф. Сиворцов, П. И. Долгов продали государству по 25 пудов хлеба и большое количество картофеля. На проданный хлеб и картофель они купили в магазине Сумароковского сельпо соли, спичек, керосину, мыла и др.

На днях в магазин сельпо

Ф. Волнов.

Ответственный редактор С. М. ПОЛЯЧКОВ.